

ΚΟΡΩΝΙΣ ΗΛΕΟΥ

ΜΗΝΙΑΙΑ ΠΑΝΝΑΞΙΑΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΣΕΛΙΔΕΣ

2

ΑΘΗΝΑ

Φύλλο 66

Χρόνος 7ος

Λεόβου 7 Γαλάτσι Τ.Τ. 912 - Τηλ. 29.13.369

ΟΚΤΩΒΡΗΣ '78

ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΦΟΡΕΑΣ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗΣ ΤΟΥ ΛΑΟΥ

Στις 15 Οκτωβρίου γίνεται σ' ελόκληρη την Ελλάδα εκλογές για την ανάδειξη δημοτικών και κοινοτικών αρχών.

Η τεράστια σημασία αυτών των εκλογών, πηγάζει από τον πραγματικό σπουδαίο ρόλο του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Και είναι σε όλους γνωστό, ότι η Τ. Α. αποτελεί μορφή λαϊκής εξουσίας.

Στη Νάξο ιδιαίτερα, οι κοινοτικές εκλογές, θα παίξουν αποφασιστικό ρόλο στην πορεία ανάπτυξης του νησιού. Συγκεκριμένα προβλήματα ζητούν επιτακτικά τη λύση τους. Το «ένδιαφέρον» των άρμοδιων εξαντλείται μόνο σε υποσχέσεις και τα κονδύλια που διατίθενται δεν καλύπτουν ούτε στο ελάχιστο τις ανάγκες.

Και είναι σίγουρο ότι ο Ναξιακός λαός έχει χαράξει βαθειά στη συνείδησή του, πώς τα προβλήματα που αντιμετωπίζει, είτε τοπικά είναι, είτε γενικά, δεν θα λυθούν από μόνον τους. Ούτε θα λυθούν από την καλή διάθεση διαφόρων «παραγόντων» ή από τις στενές «σχέσεις» παραγόντων και τοπικών αρχών.

Θα λυθούν μόνο με την ουσιαστική συνεργασία τοπικών αρχών και λαού. Θα λυθούν μόνο αν ο Δήμαρχος ή ο κοινοτάρχης εμπιστευθεί την δύναμη αυτών που τον εξέλεξαν και γίνει συνεπής υπερασπιστής των συμφερόντων τους.

Γι' αυτό, το δικαίωμα που έχουμε, να εκλέξουμε δηλαδή τους τοπικούς αρχόντες, σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να γίνει καθήκον ρουτίνας. Στις 15 Οκτωβρίου πρέπει να πάμε στις κάλπες, με βαθύ αίσθημα εθνικής άποψης στο εγκαταλεημένο νησί μας και με σιγουριά ότι οι συνδυασμοί που θα εκλέξουμε, θα είναι συνδυασμοί προόδου και αλλαγής, ενάντια στη μίζερη ρουσφετολογία, έγγραψες για τη συσπείρωση του αληθινά δοκιμασμένου λαού μας, μεροσπάρηδες στην άγνοια για τη διεκδίκηση των δικών μας αιτημάτων του.

Απαιτάται έτσι ουσία, ο βαθύτατη δημοκρατική θεσιμότητα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, συμβάλλοντας αποφασιστικά στην ενότητα του λαού, βασική προϋπόθεση για ένα καλύτερο μέλλον και παράλληλα ελάχιστοι φραγμοί σε κάθε είδους παρεμβάση που σκοπός έχει να περιορίσει την αυτονομία και ανεξαρτησία του.

Θεωρώντας την Τοπική Αυτοδιοίκηση, εδρά φορέα συσπείρωσης του λαού, ικανού να συμβάλει ουσιαστικά για τη δημοκρατία, την ειρήνη, τη συνεργασία και τη φιλία ανάμεσα στους λαούς, καλό μας όλους συμπαιχνάμε να δώσουμε, το αποφασιστικό τους παρόν, για την ανάπτυξη και τη δημοκρατική ανάπτυξη του θεσμού της Τ. Α. για να μπορούμε να παίξουμε τον πραγματικό της ρόλο, για το συμφέρον του λαού και του τόπου.

ΟΙ ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΟ ΦΙΛΩΤΙ

Ολοκληρώθηκαν και «εγρήθησαν» από τα αρμόδια Πρωτοδικεία οι υποψηφιοί και αίρετοι εκπρόσωποι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Στο Φιλότι κατεβαίνουν δυο συνδυασμοί, ένας Φιλοκυβερνητικός και ένας ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ. Χρέος κάθε Φιλοτίτη που θα βρεθεί μπροστά στις κάλπες, είναι να διαλέξει ανάμεσα στα δύο. Από τη μια εκείνους που θέλουν τη Κοινότητα χωρίς καμιά αρμοδιότητα και προνομιασμένη στο κλίμα της λιτότητας που εφαρμόζει η Κυβέρνηση και από την άλλη τη ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΦΙΛΟΤΙΟΥ, που θέλει και μπορεί να νοικοκυρέψει τη κοινότητα διεκδικώντας ό,τι δικαιοσύνη. Η παρουσία των υποψηφίων πρόσρου και μόνο είναι αυτή που πραγματικά μπορεί να εγγυηθεί πολλά για τη γρήγορη των προβλημάτων έχει αλλά και τη μαχητικότητα των διεκδικήσεων της επιλόχης τους. Υποψήφιος Πρόεδρος είναι ο Συνταξιώχης γιατρός Γιάννης Παπαθανασίου που 40 χρόνια τώρα παρέχει τη γνώση στην ύγεια όλων του Φιλοτίου. Και πραγματικά. Το Φιλότι έχει χρέος άπαικτο, στον αγαπητή γιατρό, που τόσο σόμπαζε μαζί του σ' όλες τις κρίσιμες στιγμές των κοινωτικών του.

γινεθών κοινωτικών του, να τον αναδείξει Πρόεδρο στις επικείμενες εκλογές. Παράλληλα έχει δίπλα του έναν έδωκλόηρο επιτελείο νέων και ικανών φερδύτων.

Το Φιλότι ψηφίζοντας Παπαθανασίου, βάζει ένα Πρόεδρο ικανό με πλούσια πείρα των προβλημάτων του. Τα ελιποφόρα μηνύματα της νίκης του, φέρνουν από όλες τις γωνιές του χωριού, καφενάκια και σπιτικά και όπου άλλο υπάρχουν συζητήσεις για τις εκλογές. Μαζί προδίδεται και η κάθοδος των Φιλοτιτών που ψηφίζουν στα χωριά από την Αθήνα, Κι' όλοι έχουν να πουν κάτι στο γιατρό, που χρόνια τώρα τους εξυπηρετούσε. Εμπειρογνομένες της πολιτικής από το χωριό και την Αθήνα λέει ότι η νίκη του θα ξεπεράσει ακόμα και το φερίμα. Αναμένουμε λοιπόν την υποψηφιότητα του γιατρού, που εκφράζει τις ελπίδες του χωριού για ένα καλύτερο αύριο.

Το Φιλότι ΨΗΦΙΖΕΙ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ.
Ραντεβού την Δευτέρα 16 Οκτώβρη, με τον Πρόεδρο, το γιατρό Παπαθανασίου.

ΝΑ ΨΗΦΙΣΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΚΑΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΑ

— για να αναδειχθούν νικητές οί συνεπείς συνδυασμοί

— για να πάψουν να έρημώνουν τα χωριά μας

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΩΝ ΝΑΞΙΩΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Συμπατριώτες, δημότες της Νάξου, λίγες μέρες απομένουν για τις Δημοτικές εκλογές, η μάχη των οποίων και γενικότερα αλλά και ειδικά στον Δήμο του νησιού μας, το Δήμο της χώρας είναι αποφασιστικής σημασίας για το μέλλον του τόπου μας.

Η Νάξος αντιμετωπίζει μια σειρά από φλέγοντα προβλήματα, ύδρευσης, αποχέτευσης, πολεοδομίας, οδοποιίας, προβλήματα πνευματικής ζωής, τουρισμού, ύγείας και καθαριότητας, πολιτισμού, κοινωνικής προνοίας κλπ.

Ετσι σήμερα ο λαός της χώρας πρέπει με την ψήφο του να αναδείξει όσα θέλει για να αντιμετωπίσει ουσιαστικά τα προβλήματά του.

Εμείς οι Ναξιώτες της Αθήνας θέλουμε δημόσια να εκφρασούμε στο λαό της Νάξου την εμπιστοσύνη μας στο πρόσωπο του σημερινού Δημάρχου της Νάξου Χ. ΦΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗ ΔΚΗ όξου και πετυχημένου Δημοτικού άρχοντα καταξιωμένου στους δημοκρατικούς αγώνες του Ναξιακού λαού.

Μια τέτοια δημοκρατική κριτική αξία ηφείσται στο Δήμο της Νάξου νομίζουμε ότι είναι έγγηση για την προώθηση και τη λύση των προβλημάτων για τη συσπείρωση όλων των

δημοτών στη ύπόθεση αυτή.

— Για την υπεράσπιση των συμφερόντων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και του Δήμου μας.

— Για τη διεύρυνση τώ άρμοδιότητων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, την αυτέλεια και την ανεξαρτησία της.

— Η ελόγική μάχη να γίνει ύπόθεση όλων των δημοκρατών της χώρας μας, όλου του λαού της με έπικεφαλής τώ υποψήφιο Δήμαρχο ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟ ΦΡΑΓΚΟΥΔΑΚΗ. Υπογράψαμε μεταξύ άλλων Νίκος Ήμελλος, δικηγόρος, υποψήφιος βουλευτής Κυκλάδων (ΠΑΣΟΚ) Δημήτρης Αραών, γεωλόγος, υποψήφιος βουλευτής Κυκλάδων (ΚΚΕ) Μανώλης Γλέζος, δημοσιογράφος Γιάννης Πρωτονοτάριος, καθηγητής Πολυτεχνείου Πάτρας, Γ. Γ. τής Ο.Π.Λ.Ε. Νικόλας Μπάκορας, ζωγράφος μέλος Δ. Σ. Ο.Ν.Α.Σ. Μιχάλης Καλογεϊτόνας, Μέλος Δ.Σ. ΟΝΑΣ, Γ.Γ. Συλλογ Άγερωναιών Νέστορας Χατζούδης, Δημοτικός Σύμβουλος Γαλατίου, Μαρία Αποστολάκη, συνδικαίστρια, Κατερίνα Τζάνη, Γ. Γ. του Συλλόγου Κυκλαδιτών Φοιτητών, Γιάννης Ρεφεός, Πρόεδρος του Συλλόγου Τριποδιτών, Περσιτοράκης Δημήτρης.

ΔΥΟ ΟΙ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ ΣΤΗΝ ΚΩΜΙΑΚΗ

Δύο συνδυασμοί τελικά διεκδικούν στην Κομιακή τη γίκη στις εκλογές της 15 Οκτωβρίου.

Ο ένας με τώ όνομα «ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΝΕΩΝ», αποτελείται από νέους συγχωριανούς μας με έπικεφαλής τών Άντώνη Νικ. Αλιζιπέρη. Οί ύποψήφιοι Κοινοτικοί Σύμβουλοι τού συνδυασμού είναι: Άλιζιπέρης Ανδρέας τού Δημ. Άλιζιπέρης Εύθύμιος τού Έμμ. Άλιζιπέρης Ευστάθιος τού Δημ. Άνδρης Ιωάννης τού Νικ. Βιτζηλαίος Ιωάννης τού Νικ. Κορρές Δημήτριος τού Εόσγυ. Κορρές Κων/νος τού Γεωργίου.

Τώ δεύτερο συνδυασμό με τίτλο «Η ΠΡΟΟΔΟΣ» έπικεφαλής είναι ο κ. Νικόλαος Κορρές

ΓΑΛΑΤΣΙ 'Εντονη παρουσία Ναξιωτών στις δημοτικές εκλογές

Κάτω από τη σκιά τών νταμαριών ζει και αναπτύσσεται καθημερινά τώ Γαλάτσι, ένας δήμος με πάνω από 50.000 κατοίκους. Μία μικρή κοινότητα πσας ήταν τώ Γαλάτσι και ή όποια τώ τελευταία 10—15 χρόνια αναπτύχθηκε απότομα — έγινε τώ μεταξύ δήμος — φυσικό είναι να αντιμετωπίζει και ανάλογα προβλήματα, αποτέλεσμα της ραγδαίας αυτής ανάπτυξης.

Τώ συγκοινωνικό, τώ αποχετευτικό, ή προστασία τού περιβάλλοντος, τώ πρόνοια, ή καθαριότητα, τώ πολεοδομικό, τώ εκπαιδευτικό, ή ψυχαγωγία, ή αθλητισμός καθώς και τώ γενικά, εκπαιδευτικό, κοινωνική πρόνοια - ύγεια, είναι τώ προβλήματα που άσασχολούν τώ Γαλάτσι και τώ πολλούς άλλους δήμους της Αθήνας.

Ο αναρρόδοτος αναπτυξιακός προγραμματισμός της Χούντας, ή οικονομικός αποκοσμός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, τώ στένεμα τών όρων τών άρμοδιοτήτων της κ. ά. είναι παράγοντες που συμβάλλουν στη διεκδίκηση τών παραπάνω προβλημάτων.

Σημαντικά πάντως είναι τώ αποτελέσματα κατά τώ τελευταία χρόνια, παρά τής αντίξες συνθήκες.

Μέ προοπτική να συμβάλλουν όσο μπορούν στη λύση τών προβλημάτων τώ Γαλατίου πολλοί Ναξιώτες είναι ύποψήφιοι δημοτικοί σύμβουλοι, στούς συνδυασμούς τών εκλογών της 15 Οκτωβρίου.

Στώ Συνδυασμό τής «ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ» με ύποψήφιο δήμαρχο τόν κ. Βασ. Παπαθίουσίου (ταρινός δήμαρχος) συμμετέχουν: Βιτζηλαίος Ιωάννης τού Έμμ. Κονδύλης Παναγ. τού Αλυ. Κορρές Στέλιος τού Γεωργ. Λεοντιάδης Νίκος τού Έμμ. Μανδηλαράς Μιχαήλ τού Άντ. Πρωτονοτάριος Έμμ. τού Κων/νου Ρουφάκης Άπόστο. τού Κων/νου Πρωτονοτάριος - Ρομανού Κυριακή τού Ιωάν. Χατζούδης Νέστωρ τού Νικ.

Στόν συνδυασμό τών «ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΩΝ ΔΗΝΑΜΕΩΝ» με ύποψήφιο δήμαρχο τόν κ. Γιάννη Θεόδωρο συμμετέχουν: Βιτζηλαίος Σταμάτης τού Έμμ. Παρσινέβελος Έμμ. τού Άντ. Βρεβενίου Μιχάλης τού Δημ. Τσαμπουράης Πέτρος τού Εόστ. Στάν «ΥΠΕΡΚΟΜΜΑΤΙΚΟ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΓΑΛΑΤΣΙΟΥ» με ύποψήφιο δήμαρχο τόν κ. Χαρ. Λιναρά συμμετέχουν: Βασίλης Νικόλαος τού Γεωργ. Γληνός Μάριος τού Ιωάν. Κορρές Έμμων. τού Νικόλ. Κορωνάρας Παναγ. τού Δημ. Σκουλάκης Γεώργ. τού Νικόλ. Σουσιούνης Δημ. τού Κων/νου Φαγκαλούτσουλος Στυλιανός τού Δ. Χαριανοπούλου - Γαυδέη Μαρία τού Σπυρ. Χαριανοπούλου Χριστό. τού Γεωρ.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΙ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΙ ΣΤΟ ΑΓΕΡΣΑΝΙ ΚΑΙ ΓΛΥΝΑΔΟ

Δημοκρατικός Συνδυασμός καταβαίνει στο Άγερσάνι με έπικεφαλής τόν ταρινό Πρόεδρο Νικόλαο Κοραμπάτη, σιδηρουργό, και ύποψήφιος κοινοτικούς συμβούλους τούς: Κοραμπάη Κων/νο, αγρότη, Πρόεδρο γεωργικού σόμματος, Μαργαρίτη Έλευθέρη, αγρότη Μαργαρίτη Γεώργιο, αγρότη Μελοσουργό Γεώργιο, αγρότη Έπιστας και στώ Γλυνόδο κατατίστηκε δημοκρατικός συνδυασμός με έπικεφαλής τόν κ. Δημητροκόλλη που θά διεκδικήσει τη γίκη στις εκλογές.

Μή ξεχνάτε τή συνδρομή σας. Είναι ή μοναδικός πόρος τής εφημερίδας μας.

Αυτόματο τηλεφώνο
Απόδάλωνα
02.85.22.993

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ο θεσμός της τοπικής αυτοδιοίκησης (Τ.Α.) που σε άλλες χώρες παίζει πρωταρχικό ρόλο στη ζωή των οικισμών και που γι' αυτό έχει άμεση συμμετοχή στην διαμόρφωση της κρατικής εξουσίας, στην Ελλάδα όσον αφορά την οργάνωση και λειτουργία της.

παράγοντας συμμετοχικός και συνυπεύθυνος στην επιχείρηση αλλαγής των δικαιωμάτων της Αυτοδιοίκησης.

1. Κύριο πρόβλημα των Δήμων και Κοινοτήτων είναι το οικονομικό. Η άμεσικτη γλώσσα των αριθμών λέει πως η κυβέρνηση στη χώρα μας επί προσπαθούν να ικανοποιήσουν τις βασικές οικονομικές ανάγκες της Τ. Α. αλλά χρόνο με το χρόνο η κατάσταση χειροτερεύει.

3. Υπάρχει σήμερα ένα χάσμα στις σχέσεις κεντρικής διοίκησης και αυτοδιοίκησης. Το κακό υποβάλλεται και επιτείνεται από εξογενείς παράγοντες: μονοπωλιακά και βιομηχανικά συγκροτήματα και κερδοσκοπικοί φορείς. Ο φυσικός πλούτος μετατρέπεται σε καταστροφικό αγαθό, υποδοχίζεται το περιβάλλον (οικονομικό, κοινωνικό, εργασιακό, άστυχης, πολιτιστικό κλπ.). Οι ελληνικές κυβερνήσεις, δέσμιες ενός πλέγματος βιομηχανικής ανάπτυξης, μικροκομματικής ρουφετολογίας και κάποτε - κάποτε ασυδοχίας δεσπολισμού στους ζώνους, παραμερίζουν κάθε απόπειρα για τη διάσωση του τόπου και των ανθρώπων που τον κατοικούν. Το κνήγι του υπερδουλοικού κέρδους έδωσε τέτοια διάσταση στο πρόβλημα που τελευταία το κράτος επιχειρεί να λύσει, αλλά κάποτε. Τα μέτρα αυτά δεν θα καρποφορήσουν παρά με τη συμμετοχή - σε πρώτο ρόλο - της Αυτοδιοίκησης. Είναι ασύμφορο μία κυβέρνηση να αναλαμβάνει ευθύνες και δραστηριότητες που θα αντιμετωπιζόταν καλύτερα από την Αυτοδιοίκηση.

Τα έσοδα των όργανων τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) ήταν 6,43% των συνολικών κρατικών εσόδων το 1963 και έφθασαν το 3,9% το 1975. Δηλαδή έχουμε μία σφαιρική μείωση των εσόδων. Αλλά και σε σύγκριση με άλλες χώρες η κατάσταση είναι τραγική. Κι αυτό γιατί στις άλλες χώρες η εκπλήρωση των αυξημένων υποχρεώσεων των Ο.Τ.Α. (εκπαίδευση, δρόμοι, κοιν. πολιτική, υγεία, αντιμετώπιση ανεργίας και φυσικών καταστροφών) απαιτείται και περισσότερα πόρους. Η άρνητική όμως στάση του κράτους που εκφράζεται με χίλιους δύο άλλους τρόπους έκτος από τον οικονομικό όφρανομό δεν είναι το μόνο πρόβλημα και καν είναι το πιο σημαντικό.

2. Οι διοικήσεις των Δήμων και Κοινοτήτων έχουν με τη σειρά τους ένα ποσοστό -εξόχνης γιατί: — Δεν εκμεταλλεύονται πάντα κι όσο γίνεται τις λίγες έστω δυνατότητες που παρέχει το Σύστημα κι ο Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων. — Δεν καλλιεργείται η άμεση καθημερινή επαφή, κυρίως από Κοινοτάρχους και Δημάρχους μικρών πόλεων πράγμα που άποτέλει τεράστιο όπλο στην θέση και διεκδίκηση αιτημάτων και στη θελήσει της κοινωνικής ζωής.

— Επίσης δεν υπάρχει το κατάλληλο κεντρικό συντονιστικό όργανο που έμ μερικούς κάθε στιγμή να εκφράσει αποφασιστικά και να διεκδικήσει δυναμικά τα αιτήματα των Ο.Τ.Α. — Έτσι ο πολίτης μένει τις περισσότερες φορές απληροφόρητος και τελικά άμετοχος και είναι πολύ εύκολη η θέσπιση διατάξεων που αποβάνουν εις βάρος του. Σημειώνω εις τέλος οτόχως της Τ.Α. πρέπει να είναι: η προσηπάθειαν να γίνεται ο λαϊκός

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ "ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΝΕΩΝ"

Άγαπητοί χωριανοί,

Είμεθς οι νέοι Κομμακίτες και Απολλωνιάτες που βλέπουμε το χωριό μας να ερημώνει καθημερινά και τα προβλήματα του να παραμένουν άλυτα και να μεγαλώνουν, που αντιμετωπίζουμε την άδιαφορία για τους άγρότες και έλους τους εργαζόμενους του χωριού για τη γεωλαία και τους μαθητές, που βαρβαρίζουμε να ακούμε μόνο υποσχέσεις, που αγιάζουμε από το όργιο της ρουφετολογίας και της γραφειοκρατίας, που θέλουμε τον Πρόεδρο και την Κοινότητα να λοχολώνονται με τα προβλήματα του τόπου και όχι να κλονούν τον κομματάκη.

— Να συνεργαστούμε με τις άλλες Κοινότητες και το Δήμο του χωριού, καθώς και με τους Συλλόγους της Αθήνας για τη λύση των μεγάλων παναξιακών προβλημάτων: Νοσοκομείο, Γυμνάσιο στην όρεινη Νάξο, τεχνικό Λύκειο στο νησί. Κομμακίτες και Απολλωνιάτες, Δέν σας λέμε μεγάλα λόγια, δεν σας τάζουμε πράγματα εντός πραγματικότητας, δεν υποσχόμαστε ρουφετίνα. Όλοι μαζί, κοινότητα και κάτοικοι, θα αποφασίζουμε και θα ενεργούμε.

Κατεβαίνουμε στις Κοινοτικές έλλογές της 15ης Οκτωβρίου και ζητάμε τη συνεργασία και την εμπιστοσύνη σας, με στόχους: — Να λυθούν τα προβλήματα της ύδρευσης, αποχέτευσης, συγκοινωνίας, δρόμων και λιμανιού. — Να γίνει σωστή τουριστική αξιοποίηση του Απέλλωνα και να ζωντανάψει η Κομμακιά. — Να δημιουργηθεί Πνευματικό Κέντρο στο χωριό. — Να λυθεί όριστα το πρόβλημα της καθαριότητας.

— Για μία ζωντανή και πεντακάθαρη Κομμακιά. — Για τη σωστή τουριστική αξιοποίηση του Απέλλωνα. — Για την πρόοδο και την προκοπή του τόπου μας.

ΨΗΦΙΣΤΕ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΝΕΩΝ ΟΙ ΤΨΟΨΗΦΙΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ Ν. ΔΑΙΜΠΕΡΤΗΣ ΟΙ ΤΨΟΨΗΦΙΟΙ Κοινοτικοί Σύμβουλοι

ΔΗΜΟΣ ΝΑΞΟΥ 'Η ρουφετολογία οέ 'εξαρση

Νάξος. — (ανάσπκρηση) Παρά τις μεγαλύτερες διακρίσεις του για την καταπολέμηση του ρουφετίου, και την εξομύνηση της δημόσιας ζωής, με ένα τηλεγράφημα προς τόν ύποψιφιο Δήμωρχο Νάξου κ. Παπαδόπουλο, ο ύποψιφός βιομηχανικός κ. Πρωτοπαπαδάκης μάς ξαναθύμισε εποχές και μεθόδους, που για χάρη τους πληρώσει ακόμα ο Νοζικός λαός. Αποκορφάμα των παρασκηνιακών ενεργειών ύπέρ του ύποψιφιου δημάρχου κ. Παπαδόπουλου είναι το τηλεγράφημα το κ. Πρωτοπαπαδάκη με ημερομηνία 29 Σεπτεμβρίου. Λέει το τηλεγράφημα: Κον Εύαγγ. Παπαδόπουλου Νάξος

Κατόπιν ενεργειών μου διατάχθη Νομαρχία Κυκλάδων από Ύπουργείο Γεωργίας, όπως παραχωρήσει έκταση 10 στρεμμάτων από παλαιωρηφάρη έκτασιν εις Γ.Γ.Α. διά τήν δημιουργία Τεχνικής Σχολής εις Νάξο. Μ. Πρωτοπαπαδάκης Τό γεγονός ότι ο κ. ύποψιφός δεν έμπερασε τόν έλεγμένο δημάρχο από τούς κατοίκους της Χώρας κ. Φαγκαουδάκη, αλλά τόν ύποψιφιο φιλοκυβερνητικό κ. Παπαδόπουλο διά τήν δημιουργία προεκλογικών έντυπόσεων προκάλεσε πραγματική αναστάτωση στή δημοκρατική κοινή γνώμη.

ΓΑΛΛΙΑ	18,5%
Ο. Δ. ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ	28,3%
Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ	30,9%
ΒΕΛΓΙΟ	15,7%
ΑΥΣΤΡΙΑ	17,0%
ΟΛΛΑΝΔΙΑ	32,66%
Σ.Δ.ΤΣΕΧΟΣΛΟΒΑΚΙΑΣ	30,0%
ΕΛΛΑΔΑ	1%

Η τερπασία αυτή διαφορά όφειλεται κύρια στο γεγονός ότι, στις άλλες χώρες οι Ο.Τ.Α. έχουν αυξημένες υποχρεώσεις (εκπαίδευση, δρόμοι, κοινωνική πολιτική, υγεία, αντιμετώπιση ανεργίας και φυσικών καταστροφών) που η εκπλήρωσή τους απαιτείται και περισσότερους πόρους.

ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΕΙΣ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ

Στο συνέδριο της Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. (Κεντρική Έπιτροπή Δήμων και Κοινοτήτων Έλλάδος) που έγινε 7 με 9 Αυγούστου στη Χίο προβλήθηκαν γενικά και μπηκά οάν διεκδικήσεις της Τ. Α. τα παρακάτω: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ — Καθορισμός ποσοτό 8% από τόν κρατικό προϋπολογισμό για τήν Τ. Α. — Διεκδίκηση εισοφών από ίδιοκτησία, εισόδημα, υπεραξία, πωλήσεις. — Συγκέντρωση χρηματικών πόσων για τούς Ο.Τ.Α. σε κοινό φορέα και δικαία διαγομή. — Ανάπτυξη επιχειρήσεων τών Ο.Τ.Α. (Ανώμυες λαϊκές έταιρίες). — Έκτακτη οικονομική ένισχυση τών Ο.Τ.Α. που έχουν πληγεί. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ — Τό περιβάλλον υποβαθμίζεται: — Με τή ρύπανση εδάφους, θέλασας, αέρα — Με τή συγκέντρωση μεγάλων πληθυσμών σε μερικάς πόλεις. Για τήν αντιμετώπιση τούς μεγάλο βάρος πέτρε στην Τ.Α. που σε πρώτη φση μπορεί να ίδρύσει σχολές έπιμόρφωσης στελεχών προστασίας περιβάλλοντος. Πρέπει επίσης: — Να απομακρυνθούν βιομηχανίες επικίνδυνες για οικισμούς και

περιβάλλον — Να προωθηθούν μελέτες ρυθμιστικές - χωροταξικές σχεδίων. ΑΥΓΑΠΤΥΞΗ — Συγκρότηση πενταετών προγραμμάτων με συμμετοχή της Τ.Α. για περιφερειακή ανάπτυξη. — Μέριμα για έγκαιρη και ασφαλή απόσπκηση άγροτικών προϊόντων. — Αντιμετώπιση προβλήματος εκπαίδευσης με άμεση εξασφάλιση καταλλήλων σχολικών κτιρίων. Τέλος πρέπει: — Να εκφράσουν όλοι οι Ο.Τ.Α. γνώμη για τόν Κώδικα Δήμων και κοινοτήτων πριν έρθει για ψήφιση στη Βουλή και να ζητείται η γνώμη τού Κ.Ε.Δ.Κ.Ε. για όπιοιο γομοσχέδιο έστειλ στην Τ. Α. — Να συταχθεί σχέδιο (με συμμετοχή Ο.Τ.Α.) αντιμετώπισης έκτακτων ανωγκών και να ίδρύθει Ίνστιτούτο Σεισμολογίας. — Να επέκταθεί η συνταξιοδότηση και τούς Κοινοτάρχους.

Αυτόματο Τηλέφωνο Κωμμακίας 02.852.2729

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΙΣ ΡΙΖΕΣ

Επιμέλεια: Ν. Ι. Λεθογιάννη φιλολόγου

Έκδοση του πολιτιστικού γραφείου του Συλλόγου Κορωνιδας Νάξου

Αθήνα 1978

ΚΩΜΙΑΚΗ 1975 - 78

Από τόν Πρόεδρο της Κομμακίας κ. Ν. Κορρέ που κατέγραψαι και στις έλλογές της 15 Οκτωβρίου έπισημαίνεις συνδυασμοί, πήραμε και δημοσιοποιούμε το παρακάτω κείμενο:

- 1) Άγορά δύο αυτοκινήτων χλωροσίτηρων και τοποθέτηση αυτών εντός δύο αίθιακων που ανεγέρθησαν εις τούς δήμους Συληθών και Χωστής για τήν χλωροσίτη του ποτίμου νερού αξίας 70.000 δρχ. περίπου.
- 2) Αποχέτευση της Κοινότητας Κορωνιδας, αξίας περίπου 4 εκατομμυρίων δρχ.
- 3) 10 σκάλες με πολλά σκαλοπάτια: 1) Τη σκάλα της πλατείας τών Ροδιών έως εις το κέντρο τού ρεφιανού τών Ροδιών. 2) Δπλα από τόν Κοινοτικό Κώνον του Αλιμπερτή. 3) Από οίκια Μιχαήλ Γ. Πρεβενίου έως τήν εκκλησία Θεοσκέπαστης. 4) Από οίκια Γεωργίου Κων) του Χωριανοπούλου έως οίκια κληρονομών Σαχ. 4) Από παντοπωλείον Ίωάννου Πέτρου Ματζάνου έως οίκια Δακλεκτής Δ. Μουλιωνά. 6) Από οίκια Εδωγγέλου Β. Κρητικού έως οίκια Αδύγουστη Κοντοί. 7) Από παντοπωλείον Έμμ. Νικ. Κορρέ έως οίκια Ίωάννου Δημητρίου Χατζοπούλου. 8) Από οίκια Έμμανουήλ Ν. Μουστάκα έως εωργίου Ν. Καροσή. 9) Από οίκια Κων) του Δημ. Φραγκουλοπούλου έως οίκια Αντωνίου Νικολ. Λεθογιάννη. 10) Από οίκια Ίωάννου Μιχ. Χωριανοπούλου έως οίκια Ίωάννου Μιχ. Χωριανοπούλου έως οίκια Ίωάννου Δημ. Φραγκουλοπούλου.

ΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΣΤΗ ΧΩΡΑ

Δύο συνδυασμοί διεκδικούν τή νίκη στις δημοτικές έλλογές της Χώρας. Ο πρώτος, συνδυασμός δημοκρατικής συνεργασίας με συμμετοχή όλων τών κομματιών της αντιπολίτευσης, έχει επί κεφαλής τόν τωρινό δήμωρχο Χριστόδουλο Φραγκουδάκη, και ύποψήφιους δημοτικούς Σύμβουλους τούς: Κρητική Νικ., Έμτορο Δελαράκη Νικ., Φαρμακοποιό Φραγκουδάκη Χρ., Έμτορο Κοντοπίδη Μαρία, Οικονομικά Κοντοπίδη Λογοθέτη, Καταστήμ. Περρά Μιχ., Ξυλοοργό Λατίνια Κωνστ., Πλοίαρχο Ε. Ν. Μαργαρίτη Φ., Ράφτη Βαθρακοκόλλη Δημ., Κτηματία Τσακωνιάτη Λεων., Καρσ απόρρητη Κουρολή Ξουλ., Έμτορο Πολυκρέτη Μιχ., Άρτοποιό Βιλαντώνη Κώστα, Αμμενεργάτη, Πρόεδρο Σωματ. Αμμενεργατών Ο' όστερος συνδυασμός εκπροσωπει τήν Δεξιά και κατέρχεται με έπι κεφαλής τόν κ. Παπαδόπουλο.

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Τό κείμενο που δημοσιεύεται στή σελ. 4 του παρόντος φύλλου, το «Η απάντηση του κ. Πρωτοπαπαδάκη πρds τόν σύνδεσμο Φιμιοδοκικών Απειράνθους, απευθύνεται πρds τόν Σύνδεσμο Συμριδοκικών Ο'ομου Λύονος» και κοινοποιείται στον Σύνδεσμο Συμριδοκικών Απειράνθους.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΩΣΤΗ Τ. Α.

Οι βασικές προϋποθέσεις για να λειτουργήσουν σωστά και παραγωγικά οι δήμοι και οι κοινότητες με βάση τις εκτιμήσεις τών κομματιών της αντιπολίτευσης και διακρίβων παραγόντων της δημιακής ζωής, είναι:

- α) Οικονομική αυτόάρκεια
- β) Καταοχύρωση και διεύρυνση άρμοδιότητων.
- γ) Καταοχύρωση ανεξαρτησίας και αυτότέλειας.
- δ) Άλλαγή τού νομικού καθεστώτος (τροποποίηση τού άρθρου 102 τού Συντάγματος)

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΩΝ ΑΠΕΡΑΘΙΤΩΝ

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ Μ. & Κ. ΤΣΕΒΔΟΣ

ΚΑΒΡΙΟΥ 10 • ΤΗΛ. 32.35.847 ΑΘΗΝΑ 1125

ΠΟΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο εις Χώρα Νάξου τήν θέση Καζανιάς 400 τ. μ. Πληροφορίες: Νικ. Χωριανοπούλου, τηλ. 2631.291.